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B. RL DEVRESI
Bobinin sarimlarimn direnci r ise V'L saf bir bobinin uclar1 arasmdaki gerilim degildir. Bu

yiizden, faz diyagrami Sekil 5°teki gibi olacaktir.

«— Vg —><«— V| —<«V,—>

)
o
Vg

Sekil 4 Sekil 5

’- - ; Vv
1. RL devresini R=1 kQ ve R=4.7 kQ i¢in ayr1 ayn kurarak V, ve Vg’yi dl¢linlz. Vr Z—I{{—
R
esitliginden V,’yi hesaplayimz.
; V. |
2. Sekil 5°teki gibi faz diyagram: gizerek, L Fe 00 esitliginden L’ nin ortalama deneysel
WV e R

deperini bulunuz (Pergeli V; kadar acarak Vz’nin ucundan x-y diizleminde bir yay ¢izin. Bu
sefer pergeli V, kadar agmn, baslangic noktasindan 2-y diizleminde ¢izeceginiz yay ile V
yayimn kesistigi noktay: belirleyin. Bu noktamn y diizlemine dik izdiistimii size Vi’yi verecektir.
Yine bu noktanm x eksenine dik izdiisiimiinden V,’yi bulabilirsiniz).

3. (V, + Vg )2 + VE = ng egitligini siaymiz.

C. RLC DEVRESI
1. Sekil 1°deki devreyi R=4.7 kQ3, C=0.47 uF ve L i¢in kurunuz.
2 VR, V]L ve V¢'yi ol¢tintiz. Deney B’deki bilgileri kullanarak V; ve Vi yi bulunuz.

3 (Ve Vo B, N ng esitligini smayiniz.

4. Faz divagramim, deneysel degerler igin milimetrik kagida gizerek tg¢ = F—LR—XC esitligini

SImayiniz.



